



- 空中丝绸之路:国际枢纽航线网络初步形成
- 陆上丝绸之路:5年多开行超2000班
- 网上丝绸之路:跨境电商零售进口量居全国前列
- 海上丝绸之路:铁海联运班列开行超500班

河南“四路并进”成绩斐然 央媒记者纷纷点赞

本报讯(记者 聂春洁)“壮丽70年 奋斗新时代”河南“一带一路”蹲点调研4月16日正式启动,新华社、中央广播电视总台、经济日报、中国青年报、学习时报、中国民航报等10余家媒体记者蹲点郑州调研采访“一带一路”建设进展。那么,我省参与“一带一路”建设都取得了哪些成绩,何以吸引来如此多的关注目光?

“四路并进”成绩骄人

省发改委相关负责人介绍,“一带一路”倡议提出近6年来,我省以“空中丝绸之路”为引领,统筹推进“陆上、网上、海上丝绸之路”建设,形成“四路协同”发展格局,走出了一条内陆地区开放型经济发展的新路子。

“空中丝绸之路”

目前郑州机场已开通郑州至温哥华、墨尔本、悉尼、莫斯科4条洲际客运航线,国际客货运航线达到56条(客运27条,货运29条),在全球前20位货运枢纽机场中开通15

个航点,初步形成了横跨欧亚三大经济区、覆盖全球主要经济体的国际枢纽航线网络。客货运量从航空港批复设立之初的1314万人次、25.6万吨分别增长到2018年2733.5万人次、51.5万吨,位次分别由第18位、第12位上升至2018年的第12位、第7位,货运吞吐量跻身全球机场50强,国际货运量稳居全国第4位。卢森堡货航周航班量加密至每周18班,年货运吞吐量占到郑州机场的1/4,带动卢森堡货航全球排名上升至第6位。

“陆上丝绸之路”

中欧班列(郑州)网络遍布欧盟、俄罗斯及中亚地区24个国家126个城市,5年多来累计开行超过2000班,实现了欧洲方向每周“去程九班、回程九班”往返满载运行。以郑州至汉堡、慕尼黑、列日的欧洲线路为主体,以郑州至阿拉木图(哈萨克斯坦)、塔什干(乌兹别克斯坦)的中亚线路和郑州至越南的东南亚线路为辅的“一体两翼”国际网络格局日渐成熟,特别是今年一季度,开行班列数量、货运量大幅增长。

“网上丝绸之路”

连续两年举办全球跨境电商大会,全国首创“网购保税1210”监管服务模式并向卢森堡等国复制推广,加快建设EWTP(电子世界贸易平台)核心功能集聚区,跨境电商零售进口量位居全国前列。

“海上丝绸之路”

以铁海联运、内河航运为主要依托,有效联接连云港、黄岛港、上海港等港口,2015年开通铁海联运班列以来累计开行超过500班。

央媒记者为河南 “一带一路”建设点赞

采访中,蹲点记者纷纷为河南“一带一路”建设成绩点赞。

新华社记者李嘉南表示,“四路协同”发展,为中原百姓的衣食住行带来诸多便利,他说:“从客运方面来讲,郑州机场的直航航线越来越多,亲戚朋友能在家门口便利出行,通达全球;从货运方面来讲,越来越多的进口水果、肉类等通过航空、铁路快速直达郑州,市民可以在家门口买到各国商品,中原与世界的距离越来越近。”“通过积极参与‘一带一路’建设,中原崛起迎来大机遇。”学习时报总编辑丁茂战赞言,“尤其是空中丝绸之路,是河南对外开放的点火器、动力源,探索出了一条内陆地区开放引领、高质量发展之路。”

以案说法 以案促改



A 津贴补贴岂能乱发

李某,H市森林生态公园主任;张某,该森林生态公园财务主管。H市森林生态公园正式职工20人,2018年聘用100名临时人员补充到单位对公园进行养护管理。H市财政向该单位每人每月拨发工资3300元,公园给聘用工作人员每人每月发放的工资则为3000元(即每人每月被克扣300元)。2019年春节,张某经请示李某同意,为单位20名正式职工和100名聘用人员每人发放商场购物卡3000元作为福利。该森林生态公园的行为是否违纪?

答:《中国共产党纪律处分条例》第八章第一百零四条规定:“违反有关规定自定薪酬或者滥发津贴、补贴、奖金等,对直接责任者和领导责任者,情节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。”

本条是2015年修订《条例》时增加的条文,2018年修订对本条未作修改。

清理规范津贴、补贴、奖金是改革工资制度和规范收入分配秩序的一项重要措施,也是促进党风廉政建设、从源头预防和治理腐败的必然要求。近年来,党中央不断规范津贴、补贴,违规发放津贴、补贴或福利

问题得到一定遏制,但问题仍较为突出,如以值班费、工作表彰为名发放补助或奖励,以办公用品、会议费等名义虚列开支套取费用滥发钱物等,针对诸如此类变异问题,不断减存量,遏增量。

根据《中华全国总工会关于加强基层工会经费收支管理的通知》规定,事业单位可以列支一定比例的福利费,用于工会逢年过节向全体会员发放少量的节日慰问品或对生活困难职工的补助等。但有些单位不严格遵守相关规定,挪用职工工资、套用单位正常工作经费发福利,个别单位甚至打着为职工谋福利的理由,私设小金库、账外账等。现实中,必须严格区分有关行为性质,严厉惩

治其中的违纪违法行。

2019年3月,森林生态公园某干部举报了李某、张某违规发放津补贴问题。收到问题线索后,H市纪委监委驻市林业局纪检监察组立即成立调查组开展调查。经查,经李某同意,张某截留临时工工资、购买购物卡、向职工每人发放福利3000元,上述行为既侵犯了职工群众利益,又属于违反规定乱发津补贴,是违反中央八项规定精神的行为。市林业局党组根据驻市林业局纪检监察组的建议,给予李某党内警告处分、张某党内严重警告处分,收缴该单位20名正式职工违纪所得,责令该单位补发侵占的临时工工资。

B 只表态不落实可以休矣

E区某镇政府陆续接到反映该镇某木材加工场违法占用耕地问题的“省长热线”“市长热线”交办件共20余次。经该镇镇长王某多次签批、层层转办后,给上级相关部门的回复是“清理工作正在加紧进行中”“一周内清理完毕”“坚决拆除违法设施,确保复耕复绿”等。而实际情况是,该镇并未进行彻底拆除和清理。随后,有群众将该事件举报到区纪委。那么,对于镇政府相关领导干部的做法,应给予何种处理?

答:《中国共产党纪律处分条例》第十章第一百二十二条规定:“有下列行为之一,造成严重不良影响,对直接责任者和领导责任者,情节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分:贯彻党中央决策部署只表态不落实的;热衷于搞舆论造势、浮在表面的;单纯以会议贯彻会议、以文件落实文件,在实际工作中不见诸行动的;工作中有其他形式主义、官僚主义行为的。”

本条是2018年修订时新增加的

的条文。形式主义、官僚主义同我们党的性质宗旨和优良作风格格不入,是我们党的大敌、人民的大敌。从某种意义上讲,形式主义和官僚主义的危害更甚于享乐主义和奢靡之风,它们就像一堵无形的墙,把我们党和人民群众分隔开。党的十八大以来,党中央严格抓八项规定落实,全党上下纠正“四风”取得重大成效。

领导干部只表态不落实,是典型的形式主义、官僚主义,是违反党的工作纪律的行为。经区纪委常委会议研究,决定给予王某党内警告处分,对该镇党委书记进行诫勉谈话。

记者 董艳竹